

PROTOKÓŁ Nr XXIX/21
z Sesji Rady Miejskiej w Głubczycach
odbytej w dniu 18 sierpnia 2021 r.

Obrady rozpoczęły się o godz. 14:00

Przewodniczący obrad K. Naumczyk otworzył XXIX Sesję Rady Miejskiej, na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 18 radnych, wobec czego podejmowane uchwały będą prawomocne (lista obecności stanowi Załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu).

Następnie zaproponował na Sekretarza obrad Radnego Rafała Zwarycza.

Radny R. Zwarycz wyraził zgodę, ponieważ nikt nie wniósł uwag do przedstawionej kandydatury, Przewodniczący obrad poddał ją pod głosowanie:

Za jej przyjęciem głosowało - 18 radnych, przeciw - 0, wstrzymało się - 0.

Zatem Pan R. Zwarycz został sekretarzem sesji Rady Miejskiej.

Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad:

Za jej przyjęciem głosowało - 18 radnych, przeciw - 0, wstrzymało się - 0.

Zatem, Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie obrad.
2. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.
3. Interpelacje i zapytania radnych.
4. Podjęcie uchwał w sprawach:
 - a) zmian w budżecie na 2021 rok,
 - b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej na lata 2021 - 2032,
 - c) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości stanowiących własność Gminy Głubczyce na czas oznaczony do lat trzech,
 - d) uchwalenia statutu Związku Powiatowo - Gminnego o nazwie: Powiatowo - Gminny Związek Transportu „POGRANICZE”
 - e) zmieniająca uchwała w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki na 2021 r.
 - f) wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Skarbu Państwa - Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe Nadleśnictwo Prudnik,
 - g) ustalenia regulaminu cmentarzy komunalnych w Gminie Głubczyce,
 - h) Regulaminu udzielania i rozliczania dotacji celowych na realizację zadań w ramach projektu pn.: ”Ograniczenie niskiej emisji - wymiana źródeł ciepła na terenie Gminy Głubczyce”, ze środków budżetu Gminy Głubczyce przy udziale środków z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego na lata 2014-2020, działanie 5.5 Ochrona powietrza,
 - i) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zbycia nieruchomości, obejmującej działkę nr 349/6 położonej w Głubczycach przy ul. Grunwaldzkiej nr 18, stanowiącej własność Gminy Głubczyce
 - j) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia statutu Gminy Głubczyce,
 - k) zmieniająca uchwałę w sprawie wyboru Przewodniczącego oraz składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Głubczycach,
5. Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej z podejmowanych działań w okresie międzysesyjnym.
6. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym.
7. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych.
8. Wolne wnioski i informacje.
9. Zamknięcie obrad.

Ad. pkt 2**Przyjęcie protokołu z obrad z poprzedniej sesji.**

Ponieważ nie zgłoszono uwag, ani pytań do protokołów z obrad z poprzednich sesji, Przewodniczący obrad poddał go pod głosowanie:

Za głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymał się – 3.

Imienne wyniki głosowania przedstawia załącznik Nr 2 .

Ad. pkt. 3**Interpelacje i zapytania radnych.**

Radna Pani Elżbieta Słodkowska - Czy został złożony wniosek dotyczący Programu Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej w sprawie powstania Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnego dla osób z orzeczeniem o niepełnosprawności, jeżeli tak to kiedy, jeżeli nie to dlaczego? Następna sprawa: chodzi mi o odpowiedzialność za przestrzeń publiczną, i o wulgaryzmy, które w naszej przestrzeni głębczyckiej są i te „malowidła”, które są na murze prywatnym przy ul. Raciborskiej koło Biedronki. Bardzo razi to osoby przyjeżdżające z zewnątrz i jest prośba o interwencję w tej sprawie. Następna rzecz: czy składał Pan Burmistrz wniosek dotyczący asystentów dla osób niepełnosprawnych, jeżeli tak kiedy, jeżeli nie to dlaczego? Czy jest w ogóle potrzeba takich asystentów u nas w Gminie? Następna sprawa: zwracam się z ponownym wnioskiem, tym razem ustnym o poprawienie widoczności wyjazdu z ulicy Garbarskiej na ulicę Pocztową. Kolejna sprawa: jest to staw w Parku Miejskim. Mieszkańcy narzekają, że staw jest zazieleniony i śmierdzi. Czy jest możliwość, aby Pan Burmistrz również interweniował w tej sprawie na prośbę mieszkańców. Następna sprawa: chodzi mi o wjazd tutaj między Żabką, a fryzjerem z ulicy Jana Pawła II. Sprawa była poruszana na poprzedniej Sesji. Zwróciłam się pisemnie do Pana Burmistrza o to, kto remontował tą drogę, czy jest protokół? Zaznaczam, iż poprzednio była tam bardzo głęboka dziura, a kierowcy zapadali się w nią. W tym momencie dziury nie ma, wydaje się optycznie, że ta droga jest naprawiona, aczkolwiek po opadach robi się tam po prostu jezioro. Moje pytanie kiedy droga będzie robiona? Następna rzecz, pytanie również dotyczy osób niepełnosprawnych, tym razem dzieci z orzeczeniem o niepełnosprawności, jak są rozwiązane dojazdy do których jest zobligowana gmina? Chodzi mi o opiekunów tych dzieci, ilu tych opiekunów jest i jak jest rozwiązana opieka, jeżeli opiekun odpowiedzialny za te dzieci wychodzi z dzieckiem niepełnosprawnym. Kto wtedy się zajmuje tymi dziećmi i jak to jest regulowane przez przepisy? Nie potrafiłam tutaj znaleźć takich informacji. Następna sprawa jest to plac zabaw przy Baszcie. Mieszkańcy zgłaszają, publikują w mediach społecznościowych co się na tym placu dzieje. Pojawiają się propozycje zamontowania monitoringu. Sama się zastanawiam, ponieważ wiem, że ten nasz monitoring na mieście nie za bardzo się sprawdza. Co Pan Burmistrz na to, jaka jest możliwość zabezpieczenia tego placu zabaw? Kolejna rzecz: Panie Burmistrzu, zgłosili się do mnie rolnicy, grupa rolników, która ma pytania odnośnie ulicy Raciborskiej. Są tam wysepki, które powodują, że droga jest dość wąska i rolnicy się pytają, jak mają tam przejeżdżać sprzętem? Nie mają możliwości swobodnego przejazdu. Jest moja prośba, aby również pochylić się nad tym tematem. Następna rzecz: dzisiaj rano otrzymałam informację od Pani z ulicy Kozielskiej, z prośbą aby na ulicy Kozielskiej dopilnować lampy, bo na odcinku gdzie znajduje się warsztat samochodowy, latarnie w ogóle od dłuższego czasu nie świecą, nie funkcjonują. Następna rzecz: Panie Burmistrzu co się dzieje z naszymi Usługami Komunalnymi? Mieszkańcy zgłaszają, że wywóz śmieci jest opóźniany niekiedy po dwa trzy tygodnie są nieodbierane śmieci. Ostatnio na ulicy Sudeckiej mieszkańcy zgłosili, że trawniki były pokoszone, a na parkingu przez dłuższy czas, nawet dwa tygodnie zalegała sterta trawy blokując miejsce parkingowe, czy takie drobne problemy są do rozwiązania? Następna rzecz, Panie Burmistrzu bardzo ważna, a mianowicie obsługa prawna na Sesji Rady Miejskiej. Dlaczego od dłuższego czasu nie możemy skorzystać z pomocy Pana Prawnika? Wydaje mi się, że niejednokrotnie taka pomoc byłaby potrzebna. Co się dzieje, dlaczego nie ma obsługi prawnej na Sesji Rady Miejskiej? Kolejna rzecz, dotycząca pomnika. Panie Burmistrzu, składałam interpelację

w sprawie umycia pomnika. Ponik został nie umyty, przykro mi z tego powodu. Ale jest jeszcze propozycja, czy będzie możliwość odnowienia pomnika? Dziękuję bardzo.

Radny Pan Ryszard Tkacz - Przejeżdżając obok budynku dworca PKP, koło tej ruiny, wiszą tam ogłoszenia na płocie o sprzedaży, czy Gmina coś w tym kierunku robi, czy próbowała się dowiedzieć, ile właściciele chcą co i jak? Kolejne pytanie, co z dopłatą do fotowoltaiki? Czy w tym roku będą jakieś pieniądze? A jeśli nie, to jaka suma jest przewidywana na przyszły rok?

Ad. 4.

Podjęcie uchwał w sprawach:

a) projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2021 rok,

Ponieważ nie zgłoszono uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie - imienne wyniki głosowania przedstawia załącznik nr 3 do protokołu.

Za głosowało - 18 radnych, przeciw - 0 radnych, wstrzymał się - 0 radnych.

Zatem Uchwała Nr XXIX/293/21 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 18 sierpnia 2021 r. w sprawie zmian w budżecie na 2021 rok została podjęta

b) projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej na lata 2021 - 2032,

Ponieważ nie zgłoszono uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie - imienne wyniki głosowania przedstawia załącznik nr 4 do protokołu.

Za głosowało - 18 radnych, przeciw - 0 radnych, wstrzymał się - 1 radnych.

Zatem Uchwała Nr XXIX/294/21 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 18 sierpnia 2021 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej na lata 2021 - 2032 została podjęta.

c) projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości stanowiących własność Gminy Głubczyce na czas oznaczony do lat trzech,

Ponieważ nie zgłoszono uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie - imienne wyniki głosowania przedstawia załącznik nr 5 do protokołu

Za głosowało - 18 radnych, przeciw - 0 radnych, wstrzymał się - 0 radnych.

Zatem Uchwała Nr XXIX/295/21 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 18 sierpnia 2021 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości stanowiących własność Gminy Głubczyce na czas oznaczony do lat trzech, została podjęta.

d) projekt uchwały w sprawie uchwalenia statutu Związku Powiatowo - Gminnego o nazwie: Powiatowo - Gminny Związek Transportu „POGRANICZE”

Ponieważ nie zgłoszono uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie - imienne wyniki głosowania przedstawia załącznik nr 6 do protokołu.

Za głosowało - 18 radnych, przeciw - 0 radnych, wstrzymał się - 0 radnych.

Zatem Uchwała Nr XXIX/296/21 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 18 sierpnia 2021 r. w sprawie uchwalenia statutu Związku Powiatowo - Gminnego o nazwie: Powiatowo - Gminny Związek Transportu „POGRANICZE”, została podjęta.

e) projekt zmieniającej uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki na 2021 r.

Ponieważ nie zgłoszono uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie - imienne wyniki głosowania przedstawia załącznik nr 7 do protokołu

Za głosowało - 18 radnych, przeciw - 0 radnych, wstrzymał się - 0 radnych.

Zatem Uchwała Nr XXIX/297/21 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 18 sierpnia 2021 r. zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki na 2021 r., została podjęta.

f) projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Skarbu Państwa - Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe Nadleśnictwo Prudnik.

Ponieważ nie zgłoszono uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie - imienne wyniki głosowania przedstawia załącznik nr 8 do protokołu

Za głosowało - 18 radnych, przeciw - 0 radnych, wstrzymał się - 0 radnych.

Zatem Uchwała Nr XXIX/298/21 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 18 sierpnia 2021 r. w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Skarbu Państwa - Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe Nadleśnictwo Prudnik, została podjęta.

g) projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu cmentarzy komunalnych w Gminie Głubczyce,

Ponieważ nie zgłoszono uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie - imienne wyniki głosowania przedstawia załącznik nr 9 do protokołu

Za głosowało - 18 radnych, przeciw - 0 radnych, wstrzymał się - 0 radnych.

Zatem Uchwała Nr XXIX/299/21 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 18 sierpnia 2021 r. w sprawie ustalenia regulaminu cmentarzy komunalnych w Gminie Głubczyce, została podjęta.

h) projekt uchwały w sprawie Regulaminu udzielania i rozliczania dotacji celowych na realizację zadań w ramach projektu pn.: "Ograniczenie niskiej emisji - wymiana źródeł ciepła na terenie Gminy Głubczyce", ze środków budżetu Gminy Głubczyce przy udziale środków z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego na lata 2014-2020, działanie 5.5 Ochrona powietrza,

Ponieważ nie zgłoszono uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie - imienne wyniki głosowania przedstawia załącznik nr 10 do protokołu

Za głosowało - 18 radnych, przeciw - 0 radnych, wstrzymał się - 0 radnych.

Zatem Uchwała Nr XXIX/300/21 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 18 sierpnia 2021 r. w sprawie Regulaminu udzielania i rozliczania dotacji celowych na realizację zadań w ramach projektu pn.: "Ograniczenie niskiej emisji - wymiana źródeł ciepła na terenie Gminy Głubczyce", ze środków budżetu Gminy Głubczyce przy udziale środków z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego na lata 2014-2020, działanie 5.5 Ochrona powietrza, została podjęta.

i) projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zbycia nieruchomości, obejmującej działkę nr 349/6 położonej w Głubczycach przy ul. Grunwaldzkiej nr 18, stanowiącej własność Gminy Głubczyce, Ponieważ nie zgłoszono uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie - imienne wyniki głosowania przedstawia załącznik nr 11 do protokołu

Za głosowało - 18 radnych, przeciw - 0 radnych, wstrzymał się - 0 radnych.

Zatem Uchwała Nr XXIX/301/21 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 18 sierpnia 2021 r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zbycia nieruchomości, obejmującej działkę nr 349/6 położonej w Głubczycach przy ul. Grunwaldzkiej nr 18, stanowiącej własność Gminy Głubczyce, została podjęta.

j) projekt uchwały zmieniającej w sprawie uchwalenia statutu Gminy Głubczyce, Ponieważ nie zgłoszono uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie - imienne wyniki głosowania przedstawia załącznik nr 12 do protokołu

Za głosowało - 18 radnych, przeciw - 0 radnych, wstrzymał się - 0 radnych.

Zatem Uchwała Nr XXIX/302/21 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 18 sierpnia 2021 r. w sprawie zmieniającej uchwały w sprawie uchwalenia statutu Gminy Głubczyce, została podjęta.

k) projekt zmieniającej uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego oraz składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Głubczycach.

Radna Pani Elżbieta Słodkowska - Szanowni Państwo, tutaj, przy tej uchwale należy zaznaczyć, dlaczego tą uchwałę musimy podjąć teraz, a nie została podjęta prawidłowo w 2018 roku. Jest to skutkiem złamania ustawy o samorządzie gminnym, art. 18. pkt b. Ustawa ta, mówi o tym, że wiceprzewodniczący ani przewodniczący nie może być członkiem tejże Komisji. To jest jedna z dwóch komisji obligatoryjnych, które powinny funkcjonować w Radzie Gminy. Także wiceprzewodniczący został bezprawnie członkiem tej Komisji. Stąd też na reakcje Nadzoru Prawnego Wojewody, musiał honorowo złożyć rezygnację z bycia członkiem. Nie wiem, czy to nie za mało. Tak się Panowie tutaj wypowiadają na temat Statutu, przestrzegania Statutu, ustaw, uchwał, a tutaj bubel taki zrobiliście, że nie wiem co. Mieszkańcy byli okłamywali prawie przez trzy lata, Radni zostali wprowadzeni w błąd. Uważam, że takie sytuacje nie powinny mieć miejsca, w miejscu gdzie się to prawo stanowi. Z orłem na piersi powinno być ono honorowane i przestrzegane. Szeroko się dzisiaj musi o praworządności, a ta praworządność tutaj została złamana. **Wnioskuje o to, aby jednocześnie nie głosować dzisiaj tej uchwały, ponieważ mam poważne wątpliwości czy ona będzie w dalszym ciągu podejmowana zgodnie z prawem.** Ponieważ nie ma tutaj Pana z obsługi prawnej, który pewnie by powiedział jak sytuacja wygląda, czy możemy tą uchwałę procedować czy nie. Wyczytałam również, że w skład tego art. 18 pkt. b musi występować przedstawiciel każdego z klubu, który jest w Radzie Miejskiej. Z klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości przedstawicielem jest ja, a nie ma przedstawiciela z drugiego klubu, który również funkcjonuje w naszej Gminie. Taka osoba również powinna się w takiej Komisji znaleźć. Następna rzecz, która mnie zastanawia przy tej uchwale, to jest to, że się państwo powołują na § 94a, a ten paragraf dotyczy Komisji Rewizyjnej, a nie Skarg Komisji i Wniosków. My w Statucie nie mamy żadnego zapisu o tej Komisji. Tak się zastanawiam Szanowni Państwo, co robi Komisja Doraźna, Regulaminowo - Statutowa. Bardzo proszę Panią, która nam pomaga w Biurze Rady o protokoły z Komisji posiedzeń, które się odbyły. Na pewno trzeba się nad Statutem zastanowić, pochylić. Statut jest nieaktualny. Dlatego wnoszę aby dzisiaj tej uchwały nie procedować, ponieważ raz zostało złamane prawo, i następnie Państwo kontynuują, nie wiem czy z niewiedzy czy powodu braku obsługi prawnej na Sesji. Dziękuję za udzielenie głosu.

Radny Pan Adam Buchanec - Szanowni Państwo, każdy może się pomylić. Wtedy nie znaliśmy, nie wiedzieliśmy, że jest to niezgodne z ustawą samorządową. Druga rzecz, jak tu koleżanka mówi: „bezprawnie komisja działała”, muszę powiedzieć jedno, że do Komisji w tym czasie nie wpłynęło ani żaden wniosek ani żadna skarga w tym okresie. Czyli nie zajmowała się Komisja żadnym wnioskiem, żadną skargą, bo gdyby takowe były to można byłoby na ten temat dyskutować. Kolejna rzecz, koleżanka nie przeczytała, dzisiaj jest uchwała tylko o przyjęciu rezygnacji, to ja nie rozumiem dlaczego nie procedować, co jest niezgodne z prawem? Niezgodne z prawem jest przyjęcie mojej rezygnacji? Także myślę, że w ogóle wniosek ten jest niezasadny, ale skoro wniosek formalny to pewnie Pan Przewodniczący przeprowadzi głosowanie. Chciałbym się jeszcze w kilku kwestiach tutaj odnieść, ale zaogniłoby to sytuację, a do meritum sprawy nic nie wniesie.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Naumczyk - W momencie, kiedy ustalaliśmy skład Komisji, to i ile pamiętam, Pani Radna też głosowała za, czyli przyczyniła się do totalnego złamania prawa.

Radna Pani Elżbieta Słodkowska - Nie polega na prawdzie, gdyż wniosek składała Pani Malik w sprawie prądu, więc taka sytuacja była, a Państwa obowiązkiem jest przedkładać dokumenty prawnie niewadliwe. My nie będziemy głosować dokumentów wadliwych.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Naumczyk - Proszę bardzo, głosujemy wniosek Pani Radnej o odrzucenie tego wniosku, odrzucenie projektu uchwały- poprzez podniesienie ręki.

Radni zagłosowali: za- 6 radnych, przeciw - 12.

Ponieważ nie zgłoszono więcej uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie - imienne wyniki głosowania przedstawia załącznik nr 13 do protokołu

Za głosowało - 12 radnych, przeciw - 1 radnych, wstrzymał się - 3 radnych, obecni radni, którzy nie wzięli udziału w głosowaniu - 2 radnych.

Zatem Uchwała Nr XXIX/303/21 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 18 sierpnia 2021 r. w sprawie zmieniającej uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego oraz składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Głubczycach , została podjęta.

5. Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej z podejmowanych działań w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Głubczycach Pan Kazimierz Naumczyk przedstawił informacje z podejmowanych działań w okresie międzysesyjnym. Informacje te, stanowią Załącznik nr 14 do protokołu.

6. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym - stanowi Załącznik nr 15 do protokołu.

7. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych.

Burmistrz Pan Adam Krupa - Pierwsze pytanie dotyczyło tego Centrum Opiekuńczo - Wychowawczego, które planujemy w Zopowej. Wniosek jest złożony. Wszystkie poprawki, które tam były konsultowane z Urzędem Wojewódzkim, zostały wykonane. Czekamy teraz na wynik jaki będzie. Czy się zakwalifikujemy czy nie. Pytanie drugie, chodzi o tą przestrzeń, o te wulgaryzmy. Pani Radna, są o nie tylko na ulicy Raciborskiej. One mnie też drażnią. Zwracałem się w tej sprawie do Komendanta Policji, ponieważ jest tam obraza i Policji i innych organów, żeby złapać tego delikwenta, który to pisze, ale jakoś do tej pory nie udało się. Natomiast ja nie mam możliwości na prywatnym murze cokolwiek robić. To jest jedynie prośba do właściciela, aby to zamazał, ale ponieważ nie jest to pierwszy raz, więc doszedł pewnie do wniosku, że nie będzie tego robił. Wniosek o asystentów osób niepełnosprawnych, to jest szczegółowa sprawa OPS-u, więc ja na to odpowiem na piśmie. Przypominam sobie, że takie wnioski były składane. Ale ile i czy to dotyczyło tylko asystentów nie jestem w stanie

dzisiaj odpowiedzieć. Poprawienie widoczności z ulicy Garbarskiej na ulicę Pocztową, nie wiem, gdzie tam trzeba poprawiać widoczność. Skrzyżowanie Garbarskiej - Pocztowej jest w miarę normalne.

Radna Pani Elżbieta Słodkowska - Panie Burmistrzu, chodzi o te gałęzie, które zasłaniają.

Burmistrz Pan Adam Krupa - Oczywiście, możemy wszystko popodcinać, później będziemy mówić, że jest z zielenią u nas nie tak jak się należy. Też stamtąd wyjeżdżam. Tam można wyjechać spokojnie, tylko należy spokojnie się rozejrzeć i wyjechać. Jeżeli rzeczywiście będą się upierać ludzie, to my możemy nawet wyciąć tamte drzewa, ale to chyba nie w tym rzecz. Lustro też kosztuje, jest to koszt trzech tysięcy złotych. Staw miejski rzeczywiście jest zazieleniony, zwracałem się do Usług Komunalnych żeby się tym zajęli. Trzeba powiedzieć proszę Państwa, nasze Usługi Komunalne, tak jak i inne firmy na naszym terenie ma po prostu problemy z pracownikami. Dzisiaj nie ma pięciu pracowników w Usługach Komunalnych i nie bardzo jest skąd tych pracowników wziąć. Sprawę wyjazdu odpowiemy na piśmie. Dzieci z orzeczeniem o niepełnosprawności - o ile sobie przypominam to była interwencja z Urzędu Wojewódzkiego i nie dopatrzone zostały jakichkolwiek nieprawidłowości w przewożeniu tych dzieci niepełnosprawnych. Plac Zabaw przy Baszcie - generalnie na mieście dzieją się rzeczy niedobre. Niszczy się nasze mienie. Wydaje mi się, że tutaj monitoring byłoby trzeba rozbudowywać, ale to są z kolei ogromne koszty, a niestety doświadczenia z tego monitoringu, który my zamontowaliśmy pokazują, że nie do końca on poprawia sytuację. To wymaga porządnego przypatrzenia się sprawie. To też mówię tu do wszystkich Państwa Radnych, że nie rozwiążemy tego jedną kamerą. Trzeba byłoby zrobić porządną monitoring, a to niestety kosztuje. Co do wysepki, projekt ulicy Raciborskiej był zrobiony ze wszystkimi szczegółami, przez fachowców. Wszystkie normy dla tego typu drogi są tam zachowane. Latarnie nie świecą dlatego, że jak się domyślam, jedna latarnia została skoszona i został obwód wyłączony, tam jest sprawca i w tej chwili latarnia ta jest zamówiona. Jak tylko latarnia przyjdzie to my ją zamontujemy. Jeżeli chodzi o Usługi, to też bardzo bym prosił Panią, o takie podejście, że ktoś coś powiedział, niech się zgłoszą do mnie. Jeżeli rzeczywiście, dwa trzy tygodnie usługi nie odbierają odpadów, bo ja się z takimi głosami nie spotkałem, a też jestem wyczulony na to że nie są odbierane odpady. Była może jedna, dwie interwencje przez ostatnie dwa lata, gdzie ominięto jednego człowieka poprzez niedopatrzenie pracowników i wtedy normalnie zainterweniowaliśmy. Są też różne sytuacje, może się zepsuć samochód, ciągnik, czy tak jak dzisiaj pięciu ludzi nie przyszło do pracy. Obsługa prawna na Sesji - chyba na dwóch Sesjach nie było prawnika, ponieważ nasz Radca Prawny jest chory. Mam nadzieję, że końcem miesiąca przyjdzie już do pracy, więc będzie już obsługa prawna. A gdyby były jakieś wątpliwości prawne to przecież można to załatwić, bo mamy zastępczego pracownika, który to realizuje. Umycie pomnika - była ta Pani interpelacja. Przed świętami, okolice pomnika zostały posprzątane, poklejone zostały płytki, natomiast mycie pomnika nie ma w tej chwili najmniejszego sensu, ponieważ pomnik trzeba zrewitalizować i wtedy będzie efekt. Mamy projekt na rewitalizację pomnika, i z kosztorysu sprzed 1,5 roku wynika, że kwota wynosi około 300 tys. zł. Chciałbym to zrobić, ale jeżeli ma do wyboru remont ulicy Ogrodowej czy ulicy Staszica też za kwotę 300 tys. zł, a pomnik to wybieram remont ulicy. Dworzec PKP - ogłoszenie o sprzedaży było, oczywiście że się tym interesowaliśmy, tyle, że właściciel zażądał za Dworzec 1,5 mln zł. i oczywiście tego nie dostanie. Jest to celowa zagrywka spółki. Wysłałem pismo do Pani konserwator, żeby podjąć działania dotyczące przejęcia tego dworca w trybie ustawy. Do tej pory nie dostałem odpowiedzi, a to trwa już dwa albo trzy miesiące od Pani konserwator, która zapewne zdaje sobie sprawę, że to nie jest taka prosta sprawa ich wywłaszczyć. Fotowoltaika - my dzisiaj przyjęliśmy regulamin dotyczący tego programu z RPO WO, jest to kwota około 800 tys. zł., w tym jest nasz wkład własny w wysokości 300 tys. zł., natomiast co do przyszłego roku to będziemy widzieli jak się sytuacja ułoży i czy będą możliwości pozyskania środków zewnętrznych. Chciałbym Państwu tylko przypomnieć, że według prognoz, które przygotował Zespół Gmin Polskich, czeka nas znaczna obniżka dochodów własnych w związku z Polskim Ładem, w związku z tymi zwolnieniami, które proponuje rząd w kwocie wolnej od podatku. Nasza Gmina według obliczeń, z podatku dochodowego ma stracić 4,7 mln zł w wyniku tych

ewentualnych zmian. Więc trzeba poczekać do uchwalenia ustawy. Jeżeli będą zwolnienia od podatku to nasza gmina na tym straci, wtedy przy uchwalaniu budżetu na rok 2022 trzeba będzie brać to pod uwagę.

8. Wolne wnioski i informacje

Radny Pan Paweł Buczek - Informacja - Targi Lokalnych Produktów w tym roku znowu się odbędą. 12 września w tym roku już po raz piąty odbędą się Targi Lokalnych Produktów w Grobnikach, już dzisiaj wszystkich bardzo serdecznie zapraszam. Uczestnictwo w tych targach jest bezpłatne. I mam jeszcze wniosek - za pośrednictwem Burmistrza, za pośrednictwem Urzędu poprosić o jakąkolwiek reakcję, żniwa już w tym roku mają się ku końcowi, mam wielki apel ponieważ zdarza mi się w tym czasie wyjeżdżać traktorem z dróg śródpolnych na drogi różnych klasyfikacji, drogi krajowe, powiatowe, wojewódzkie. Poruszanie ciągnikiem jest trochę specyficzne niż poruszanie się samochodem. Czasami po prostu nic nie widać. Mój apel jest taki, bardzo proszę aby zadziałać i zmobilizować zarządców dróg, żeby zadbali o wyjazdy z dróg transportu rolnego.

W dalszej części wolnych wniosków i informacji dyskutowano na temat poruszania się maszynami rolniczymi po drogach publicznych.

Radna Pani Elżbieta Słodkowska - Ja tylko w drodze doprecyzowania, zapytał Pan - dlaczego mieszkańcy do Pana nie przychodzą, a przychodzą do mnie - nie wiem. Staram się ich godnie reprezentować. Zawsze przekazuję Panu wszystkie prośby, bolączki i to co uwiera mieszkańców. Myślę, że jest to prawidłowa i słuszna droga, aczkolwiek zachęcam również do kontaktu z Panem Burmistrzem. Przyjmuje Pan w poniedziałki, więc jest to też jedna z innych możliwości. Za każdym razem, jeżeli będzie do mnie jakiś sygnał ze strony mieszkańców dochodził, ja będę Panu przekazywała. Co do Pomnika, jeżeli nie ma jeszcze Panie Burmistrzu rewitalizacji, to w dalszym ciągu proszę o jego umycie. Co do Dworca PKP, odpowiadał Pan na pytanie mojego kolegi, i tak się zastanawiam- czy jest prawna możliwość jako wierzyciel tej firmy, czy ta firma spłaciła dług, na księdze wieczystej było 100 tys. zł. długu - już spłacili Panie Burmistrzu?

Burmistrz Pan Adam Krupa - Proszę Panią, te firmy są bardzo sprytnie: jeżeli są dwie raty zaległe i przy trzeciej moglibyśmy wystąpić do Komornika, to zazwyczaj na ostatnim czy przedostatnim dniu ta rata jest spłacona.

Radna Pani Elżbieta Słodkowska - Czy w ramach tego długu nie moglibyśmy wystąpić do Komornika? Wiem, że ludzie w ramach długu nie takie tracą nieruchomości. Czy Gmina czeka żeby to się przewróciło? Trzeba coś poruszyć, żeby się zadziało w tym temacie. Co na to prawnik? Może opinia prawna byłaby potrzebna?

Burmistrz Pan Adam Krupa - Niech Pani nie referuje takich słów, że Gmina czeka żeby Dworzec się zawalił. Ja nie czekam na to, żeby się to zawaliło. Patrząc z grozą na to co się dzieje, ale są Państwowe instytucje, które powinny chronić pomniki, a nie Gmina. Wielokrotnie próbowałem złapać tą firmę, żeby wystąpić do kierownika ale to się nie udawało. Dzisiaj możemy sprawdzić na księdze wieczystej, współwłaścicieli, hipotekę, to nie jest problem.

W kolejnej części wniosków i interpelacji poruszono temat preferencji, poglądów politycznych oraz Programu Polski Ład, w tym złożonych w ramach tego programu wniosków na pozyskanie środków pieniężnych

Radny Pan Marek Monasterski - Na poprzedniej Sesji była mowa o remoncie Alejki Cmentarnej - Panie Burmistrzu, jesteśmy bardzo zadowoleni, że tak szybko udało się to zrobić. Mam w imieniu zgłaszających, Panu podziękować, jak również Prezesowi Usług Komunalnych i pracownikom. z tego miejsca bardzo serdecznie dziękuję. Ruszył remont ulicy Karola Miarki, czy załapaliśmy się z tej listy rezerwowej? Jak to wygląda?

Burmistrz Pan Adam Krupa - Na ulicę Karola Miarki, złożyliście wniosek z funduszu Rozwoju Dróg Lokalnych, jesteśmy zakwalifikowani na listę rezerwową dość wysoko.

Mieliśmy zrobioną dokumentację i czekaliśmy aż będą oszczędności na tych głównych inwestycjach i tak się stało. Przetarg został przeprowadzony, a po przeprowadzeniu przetargu otrzymałem od Wojewody Opolskiego oficjalne pismo, że otrzymamy 50%, a w tej chwili o ile dobrze pamiętam będzie to 70% dofinansowania. Umowę mamy podpisaną. Wykonawca jest już na placu budowy i myślę, że te 90 dni jakie jest na wykonanie tej drogi zostanie wykorzystane.

Radna Pani Agnieszka Podstawka - Jak tam sprawa z chodnikiem na Głubczycach Sadach? Ruszyło się coś czy nie?

Burmistrz Pan Adam Krupa - Dokładnie będę to wiedział w poniedziałek. Mamy spotkanie z Dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich. Z pisma, które do nas przyszło wynika, że dalej są tam problemy własnościowe między nimi, a Krajowym Ośrodkiem Wsparcia Rolnictwa. Niestety tak to wygląda.

Radna Pani Elżbieta Słodkowska dokładnie wyjaśniła główne założenia programu podatkowego „Polski Ład” i poprosiła Burmistrza Pana Adama Krupę, aby nie straszył mieszkańców Głubczyc konsekwencjami wejścia w życie w/w programu.

Radny Pan Jan Ogar - Chodzi mi o ulicę Krasińskiego, obecnie ulica Ogrodowa kończy się remont, czy jeżeli byłyby tam sprzęt będzie możliwość utwardzić pobocze bo ani to nie jest chodnik ani trawnik, który zarósł. Niżej, tam do firmy Lonkas.

Burmistrz Pan Adam Krupa - Zobaczymy jak kosztowo. Proszę mi przypomnieć.

Radny Pan Bartosz Kowalczyk - Pan Burmistrz powiedział, że nie miesza polityki z pracą w samorządzie. Dobrze wiemy, że jest inaczej. Ta polityka jest tutaj wmieszana cały czas. Jeżeli chodzi o dopłaty do prądu, proszę zauważyć, że wśród wszystkich państw Unii Europejskiej, gdzie podwyżki prądu były bardzo duże my dofinansowanie w jakiej formie otrzymaliśmy, pomimo, że inne kraje członkowie tego nie otrzymały. Proszę nie straszyć mieszkańców, że nie będzie inwestycji robionych, że coś będzie blokowane. Proszę pamiętać, że te reformy, które był obiecywane przez Polski rząd - były dotrzymane. Obywatele otrzymywali to, czego oczekiwali. Jeżeli zabiorą pieniądze samorządom, to nie tylko my będziemy mieli problem ale każdy samorząd w kraju. Proszę mieć wiarę w rząd. Będzie dobrze. Dlatego dopóki nie będziemy mieli projektu uchwały, proszę nie straszyć mieszkańców.

Radny Pan Ryszard Piwowar - Panie Burmistrzu, jeżeli będzie Pan rozmawiał z administratorami dróg, chodzi mi o rondo na Kędzierzyn. W tamtym roku ktoś się poruszył i wykosił pół ronda i tak to zostało do tej pory. Rondo jest zarośnięte, zachwaszczone. Chodzi mi o krajówkę. Drugą sprawę mam taką jeszcze, odnośnie działek budowlanych tutaj przy ulicy Wrocławskiej, czy coś się dzieje w tym temacie.

Burmistrz Pan Adam Krupa - Idzie budowa tego łącznika pomiędzy ulicą Wrocławską, a Aleją Lipową. Jeżeli to będziemy mieli to zaczniemy podział. Może tam być ponad 50 działek. To będzie tak jakby dalsza część rozbudowy tego osiedla Za Lipami. Podstawą jest tutaj wybudowanie tej drogi. Projekt jest. Zostało to zgłoszone do projektów strategicznych. Może uda się ze środków unijnych

Radna Pani Katarzyna Lenartowicz - Panie Burmistrzu - temat byłej cegielni. Czy on już jest spisany na straty? Mieszkańcy pobliskiego osiedla, dzieci bawią się okolicy. Tam na tej cegielni są już odpady zielone, odpady budowlane i nie tylko gruz ale także jakieś niebezpieczne elementy. Jest tam bardzo bardzo niesympatycznie. Czy można tam jakoś zabezpieczyć ten teren? Jakież znaki ostrzegawcze?

Burmistrz Pan Adam Krupa - Pani Radna, zieleni nie jest tam coraz mniej. My na tyle ile to było możliwe, zabezpieczyliśmy. Jest tam szlaban. Ale teren jest dookoła bardzo rozległy. Możliwości dojazdu są z różnych stron i pilnowanie tego jest rzeczą trudną. Możemy znaki postawić, ale znaki jak pokazuje praktyka niewiele dają. Jest to teren bardzo rozległy i wymagający żeby to zainwestować. To jest ewentualna perspektyw dla miasta.

Radna Pani Katarzyna Lenartowicz - Skoro jesteśmy już przy temacie zielonym, to chciałam zapytać o nasz las Marysieńkę. Dokonuje się tam wycinkę drzew. Tak ok. Jest to las

gospodarczy, tylko że w czasie tej wycinki dokonuje się dosłownie dewastacji. wiem, że w poprzednich latach Gmina jakieś środki przeznaczała na utrzymanie tego lasu. Od kilku lat takich środków się nie przeznacza. Czy byłaby możliwość aby Gmina w przyszłych latach mogłaby poświęcić środki na utrzymanie tego? Na sprzętnięcie? Na leczenie tych drzew? Może można byłoby ten las utrzymać w lepszej kondycji. Jest to naprawdę fajny teren rekreacyjny.

Burmistrz Pan Adam Krupa - To się dopiero okaże Pani Radna w przyszłości. Ale te wszystkie wycinki są robione zgodnie z operatem, który jest zatwierdzany na szczeblu nadleśnictwa i tam jeżeli chodzi o wycinki to na pewno nic złego się nie dzieje. Natomiast rzeczywiście w ostatnim czasie, to jest mit, że były pieniądze przeznaczone w dawnych latach na las, bo las znajduje się w zarządzie Usług Komunalnych. Ostatnio były nawet problemy związane z wywózką drzewa, były też problemy ze znalezieniem wykonawcy do tych cięć, co połączyło się z nienajlepszą pogodą i dlatego przy tej wycince narobiono tyle bałaganu. Trzeba też wziąć pod uwagę, że Lasy Państwowe też mają tam swój udział i też z wycinki korzystają. W najbliższym czasie będę się przyglądał co się w lesie dzieje.

Radna Pani Katarzyna Lenartowicz - Gdyby Pan Burmistrz mógł zwrócić uwagę Usługom Komunalnym, że podczas wywożenia gruzu na utwardzenia tych dróg, ten gruz jeszcze rozplantowywali, a nie takie wielkie kawałki. One leżą tam bardzo długo. w razie jakiegoś pożaru to naprawdę jest kłopot. Dziękuję bardzo.

Radny Pan Bartosz Kowalczyk - Panie Burmistrzu, na wczorajszej komisji zapytałem o ułożenie kostki brukowej na ulicy Powstańców to nie za fajnie to wygląda.

Burmistrz Pan Adam Krupa - Sprawdzimy to, bo według informacji od inspektora nadzoru, to była kostka z odzysku, bo to chodzi o ten odcinek przy banku bo reszta jest ułożona dobrze. Nie sądzę, żeby to było coś strasznego żeby to nie było ułożone we wzory. Ale skoro kostka pochodziła z odzysku to tak to chyba zostanie.

9. Zamknięcie obrad.

Zatwierdzony porządek obrad został zrealizowany, wobec czego Przewodniczący obrad sesji Kazimierz Naumczyk zamknął XXIX Sesję Rady Miejskiej.

Obrady zakończyły się o godzinie 15:46.

Protokołowała:
Katarzyna Kurek

Sekretarz obrad:
Rafał Zwarycz

Przewodniczący obrad:
Kazimierz Naumczyk

Szczegółowy przebieg obrad sesji jest dostępny na nagraniu:

<https://www.youtube.com/watch?v=PxbU2LT6NP8>